

12万抗议民众围堵国会大楼 日本政府表态暗批在野党煽动民意

日本政府就民众集会表态

据日媒报道,针对8月30日百万人参与反对安保法案和首相安倍晋三的集会游行,日本内阁官房长官菅义伟在昨日的记者会上,暗指在野党和部分媒体“煽动民意”,并表示不会改变在国会通过安保法案的最终决议。

据报道,菅义伟在会上说:“一部分在野党和媒体将安保法案作为战争法案宣传,并宣称要复活征兵法,造成了极大的误解,这是极为遗憾的事。”菅义伟还表示:“作为政府,会为消除误解而努力。”

对于当前安保法案在日本参院的审议,菅义伟表示:“会倾听国民的声音,守护国民的生命与和平生活是国家的责任。”称不会因为有人反对而改变在国会尽快成立安保法案的计划。

12万民众围堵国会大厦

8月30日下午,12万日本民众在东京日本国会大楼前举行反对安保法案抗议集会,“安倍下台”“废弃安保法案”等口号响彻国会大楼上空。这是近来日本举行的规模最大、人数最多的一次反安保法案抗议集会。集会开始前一小时,国会大楼前已是人山人海。由日本各地男女老少组成的抗议人潮不断从四面八方涌来,国会大楼前人行道、车道以及附近公园被抗议者挤得水泄不通。据主办方统计,共有12万人参加了抗议集会。

抗议者们手持各种标语,在雨中一遍又一遍地呼喊“法西斯不可容忍”“撤回安保法案”等口号。

4名在野党代表批安倍

日本民主党代表冈田克也、共产党委员长志位和夫、社民党党首吉田忠智、“生活党与山本太郎和伙伴们”共同代表小泽一郎分别在集会现场发表演讲。4名在野党代表再次对安保法案进行批判,呼吁团结一致推翻安倍政权、撤回安保法案。

由日本妈妈们组成的“妈妈们”代表池田凉子在集会上发言,她结合自己向安倍政府递交妈妈们的近两万封意见书时遭到冷遇的经历指出,“安倍政权没有倾听民意的窗口”。她表示,“孩子并不是为了杀戮而出生”“妈妈们不会再继续沉默”。

来自日本千叶的抗议者布施女士说,安倍政权是近年来日本最糟糕的政权,“安倍不倾听国民的声音,一意孤行,必须让安倍下台”。

据悉,8月30日,日本全国超过300处地点均发生示威活动,估计示威人数超过100万人,是迄今最大规模的反安保法案示威活动。东京有数以万计示威者包围国会,要求废除安保法及安倍下台。

大学生成反战护宪新代表

据外媒昨日报道,日本大学生越来越积极发表政见,他们现在也逐步接棒召集示威,成为日本社会反战护宪声浪的新推手。领头的是拥有近400名成员的日本“学生捍卫自由民主紧急行动”组织,而组织发起人之一的奥田爱基已成为日本反战护宪运动的新代表人物。

报道称,穿着T恤短裤,23岁的奥田爱基近日经常站在日本国会前,以嘻哈形式率领众人高呼“不要战争”“保护宪法”“安倍辞职”等口号,彻底改变了外界对日本学生的印象。

该法案目前正由日本参议院审议,预计会在9月11日的特别会议上表决。当日,东京下着小雨,但无数民众要求撤回法案的决心,大批示威者高呼“不要战争”“废除法案”及“安倍下台”等口号。由于示威人数众多,东京警视厅特别动员双倍警力戒备。

(晚综)



8月30日,日本东京,大批民众聚集在国会议事堂前抗议安保法案。抗议者们手持标语,在雨中呼喊“撤回安保法案”等口号。(网络)

两大在野党拟联合对抗安倍政权

本报讯 据日媒报道,日本民主党党首冈田克也和维新党党首松野赖久当地时间8月31日下午就两党合并的构想会在国会内举行了会谈。双方决定开展合作集结在野党势力,共同对抗自民党。

日媒称,两党此次合并的构想旨在建立能在2016年夏季参议院选举中与强大执政党相抗

衡的政治势力。不过,两党内部也存在消极的论调,合并能否实现还是个未知数。

冈田在会谈后对媒体称:“我们一致同意在本届国会闭幕后搭建一个新的框架,就选举及政策等展开密切协商。”维新党干事长柿泽未途在接受采访时强调:“集结能实现政权更迭的势力,将立足于这一原点开展工作。”

为了能与安倍晋三政府对抗,松野主张通过在野党的重组在众议院集结100人以上的势力。他与维新党创始人、与安倍过从甚密的大阪市长桥下彻、大阪府知事松井一郎存在矛盾。

为此,已于8月27日退出维新党的桥下和松井计划联合该党的“大阪系”国会议员在10月成立新党。(中新)

不顾右翼势力阻挠

日本夫妇公演反映侵华日军暴行话剧

本报讯 据人民网昨日消息,日本夫妇渡边义治和横井量子日前在纽约公演反映侵华战争日军暴行的话剧,引起强烈反响。

这部叫《眼见为证》的话剧讲述了日军慰安妇的悲惨经历,吸引了千余名当地民众前来观看,引发了强烈反响。话剧由渡边夫妇自编自导自演,横井量子在剧中一人分饰三角,以回忆独白的方式讲述了韩国慰安妇李容洙和朴永心、华裔慰安妇韦绍兰的悲惨故

事,而渡边义治则表演一名由慰安妇所生下的日军后代。

虽然舞台布景简单,需要通过翻译字幕才能读懂剧情,但仍引起了民众的强烈反响。从旧金山半岛特地驱车一个小时前来观看话剧的Kerry Mundt激动地表示:“我8月27日就在旧金山看过了渡边夫妇的演出,今天(8月31日)又来硅谷再次观看。我们要牢记在那段岁月里,这些女人(慰安妇)遭受的痛苦、磨难和绝望。”

主办方之一的世界抗日战

争史实维护会联合会长贺英明说:“我们联合了华裔、韩裔,以及一部分日裔社区来观看这个话剧,对揭发日军二战暴行,尤其是慰安妇这一段,发挥了很大的作用。尤其在韩裔社区造成了很大轰动,日裔的媒体也很关注这次演出。”

据悉,从1993年起,渡边夫妇就不顾日本极右翼势力阻挠,以话剧的形式向观众展现日军二战罪行,曾在日本、中国、美国等多个国家演出。

(人民)

安倍谈话恳谈会主席: 要在我们这一代 作出道歉



本报讯 据日媒报道,日本国际大学校长北冈伸一昨日在东京的日本记者俱乐部举行记者会,披露了其担任有关战后70周年安倍谈话专家恳谈会代理主席期间汇总报告的经过,认为谈话意指“在我们这一代道歉”。

日媒称,似乎是意识到了有意见批评安倍谈话宣称“日本今后无需继续道歉”,北冈指出谈话中的“不能让与战争毫无关系的子孙后代担负起继续道歉的宿命”意思是“要在我们这一代作出道歉”。

对于指出“侵略”的主语模糊不清的意见,北冈明确表示“主语显然是日本”。他解释没有采用第一人称的理由说,“因为这是内阁会议决定的,(自然)是关于日本行动的”。

据悉,北冈谈及讨论中有关“侵略”的阐述方面存在不同意见,但表态说“恳谈会的建议基本上得到了采纳”,对首相安倍晋三发表的谈话表示“大致满意”。

此外,北冈还指出安倍谈话的对象首先是日本国民,其次才是全世界。他透露称在汇总恳谈会报告时虽然也考虑到了来自海外的关注,但这未对报告内容产生太大影响。(中新)

日本政府展出 二战投降书 及盟军相关指示原件



日本二战投降书(网络)

本报讯 据日媒报道,日本外务省于8月31日至9月12日在东京麻布台的外交史料馆展出了1945年9月2日签署的投降书以及盟军向日本政府下达的“第一号命令”的原件。日媒称,这是该文件首次向公众展出。

据报道,日本在决定接受《波茨坦公告》后,在美国“密苏里号”战舰上签署了投降书。日方签字者有外务大臣重光葵等人,盟军方面由最高司令麦克阿瑟等9国代表分别签署。

而“第一号命令”中则记载了日军停止战斗、解除武装的程序以及提供军事设施、俘虏相关信息等规定。据了解,此前日本政府公布了在1945年8月15日、日本昭和天皇向国民宣布接受《波茨坦公告》的《终战诏书》原本,于本月10日在位于东京的日本国立公文书馆公开。

日媒称,从原本可以看到,由于当时重新抄写的时间不够,天皇“御玺”的一部分盖在了文章上。从中可以得知当时的紧迫情形。

(中新)